



## 创新发展“晋江经验” 奋力打造中国式现代化县域示范

2023年福建省报刊十大名栏目

本报有奖  
新闻热线



@晋江经济报

新闻广告发行热线: 0595-82003110 (24小时)



### 明天有小雨 气温开始下滑

本报记者 张茂霖

昨天,晋江以多云到阴的天气为主,太阳偶尔“露脸”。气温虽然有所下降,但体感还是有些闷热。据晋江市气象台监测显示,昨天,磁灶依旧是晋江最热的地方,最高气温为28.5℃,不过,相比前天的35℃,气温有了明显下降。瑞雪了解到,造成磁灶镇气温高于其他镇街的原因,主要包括热岛效应、地理环境,以及气象监测站设置的位置等。

瑞雪从晋江市气象局了解到,预计未来三天,晋江以多云到阴的天气为主,明天将有小雨出现。另外,从明天开始,受弱冷空气影响,全市气温将有所下滑,后天最高气温仅有25℃,大家先别着急把长袖收起来。

今天多云,气温22℃~31℃,沿海南风4~5级、阵风6级;明天阴转小雨,气温20℃~28℃,沿海东北风4~5级、阵风6级;后天阴,气温18℃~25℃,沿海东北风4~5级、阵风6级。

## 晋江市领导到金井镇 开展重点项目调度 暨安全生产检查

本报讯(记者 阙杨娜)昨日上午,晋江市领导林仁达、李自力带队到金井镇,开展重点项目调度暨安全生产检查活动。

晋江市领导一行实地走访了泉州宏山织造有限公司、鹏德纺织项目,协调解决企业遇到的问题,并前往金井镇金井村瀛光街检查房屋安全。

晋江市领导要求,相关部门要加强业务指导工作,全力支持民营企业发展;建设施工单位要在赶进度的同时,确保施工安全和工程质量;要深化隐患排查,消除安全隐患,针对检查中发现问题,要立即整改,形成闭环,切实保障人民群众生命财产安全。

## 晋江市副市长陈希 今日轮值接听市长专线

本报讯(记者 张茂霖)记者从晋江市市长专线办公室获悉,今日下午3时至4时30分,晋江市副市长陈希将轮值接听市长专线电话,就其分管的行政服务、住房和城乡建设、林业园林、城市管理等工作,以及挂钩联系内坑镇辖区的民生问题,接受民众和企业咨询投诉、提出意见和建议。

陈希具体协助分管部门(单位):住房和城乡建设局、林业和园林绿化局、城市管理局、行政服务中心、挂钩联系镇(街道):内坑镇  
届时,欢迎广大市民和企业拨打85612345市长专线电话。

# 推动文商旅融合 打造国潮盛会

## 晋江市领导检查海丝泉州国潮文化节筹备情况

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队检查海丝泉州国潮文化节筹备情况。

张文贤深入晋江市第二体育中心相关场馆,察看场馆布置等工作,

听取海丝泉州国潮文化节筹备情况汇报,协调解决有关问题。他要求,各级各部门要高度重视、协同协作,全流程梳理各个环节,细致做好活动策划、场馆布置、交通组织、后勤保障、志愿服务等工作,打造国潮文化

特色亮点;要加强安全风险防范,聚焦消防、食品、场地等重点领域,做足应急预案,守牢安全底线;要精心组织,坚持静态展示、活态讲述,借助新媒体等平台,讲出韵味文化,进一步提升城市知名度和美誉度。

据了解,海丝泉州国潮文化节将于4月18日至21日在晋江市第二体育中心举办。本次国潮文化节以“潮派新生”为主题,分为“潮品展馆”“创意市集”“潮玩活动”三大板块,将打造一场国潮盛会、两大主题

场馆、三种创新模式、四大主题场景、五大潮玩创意、十二时辰场景,推动文商旅融合,探索中国传统文化的时尚表达。

晋江市领导黄少伟、陈希、丁鸿雨、黄建辉、吴靖宇参加检查。



入驻永佳智能装备产业园后,博璋科技公司的制鞋机器人自动化生产线订单显著攀升。 本报记者 陈巧玲 摄

## 政府主导 国企运营 民企参与 ——看晋江综合产业园区如何“引凤来栖”

本报记者 许春 蔡明宣 唐淑红

“这里基础设施齐全、厂房建设高标准,让我们可以‘拎包投产’,很省心。”昨日,谈及入驻永佳智能装备产业园,福建博璋智能科技有限公司董事长陈文辉满口称赞。

今年一开春,博璋科技公司在永佳智能装备产业园的生产车间正式投产。随之而来的,是政府“引流”下的一拨拨客户前来参观、洽谈商务、推介项目,为博璋迅速打开了市场知名度。2个月来,博璋科技新签了4条制鞋机器人自动化生产线的订单,金额预计超4000万元。

有感于永佳智能装备产业园的好环境,博璋科技“呼朋引伴”,把产业链上下游企业五持恒科技公司、新时达机器人公司也推介到永佳,构建起“左右楼就是上下游”的鞋机智造生态圈。

企业青睐永佳,永佳赋能企业。这背后,是晋江市委、市政府的积极推动,以及国企的担当作为。

作为晋江经济开发区主导、晋园发展

集团开发建设运营的综合产业园,永佳智能装备产业园实现了“策划即招商、拿地即开工、开园即入驻”,项目一期(10万平方米)从开工建设到建成投用仅用时332天。如今,永佳(一期)标准厂房去化率已超90%,成功引引37家企业入驻该园区成果创孵化中心,累计实现企业税收1600万元,亩均税收约30万元。到今年年底,永佳亩均税收预计可突破100万元,并将力争孵化规上企业15家,限上企业10家。

抢建设、拼招商、见效益,永佳并非个例。

今年年初,由晋江产业集团下属企业开发建设运营的芯智造产业园迎来良辰、国维等首批7个项目入园,将助推晋江加快打造芯片产业集群。目前,该园区已有2家企业正式投产。

“从入驻装修到投产,政府部门、园区管理方积极了解对接,派专人提供全方位服务,为我们解决了不少难题。”良辰科技公司相关负责人说,该公司专注研发、生产、销售

晶圆传输设备整机,“相信入驻芯智造产业园后,我们将迎来更广阔的发展空间。”

在晋江经济开发区英林园服饰标准厂房一体化微工业园(一期),已有15家企业签约入驻,8家企业正式投产,标准厂房去化率达90%。今年,该项目一期预计可新增规上企业10家,实现年产值4亿元,亩均税收25万元。

良好的政企互动是“晋江经验”的生动实践,一个个综合产业园效益的迅速凸显,离不开晋江拼招商的“先手棋”。

聚焦综合产业园区“引凤来栖”,近年来,晋江市园区办积极探索招商模式,针对存量空间,持续组织入园场景式招商活动,并联合各级商(协)会、在晋异地商会、园区运营商会等,以每月一场一园区的方式,全面扩大招商引资质效;针对增量部分,晋江探索“前置招商+定制建设”模式,通过精准锁定招商对象,立足产业基础,为企业提供“通用化+定制化”空间解决方案,助力企业快速搬迁、“拎包投产”。 (下转4版)

### 深学争优 敢为争先 实干争效



## 高校Cosplay助阵 还有福条祈好运 本周六,给你不一样的 登高仪式感

本报讯(记者 蔡红亮)高校Cosplay强力助阵,现场还能挂福条祈好运,本周六上午在紫帽山举行的2024年晋江经济报小记者亲子登高活动,将给你带来不一样的登高仪式感。

记者了解到,今年的小记者亲子登高活动以亲子登山的形式举行。沿途有美景欣赏,身边有家人、朋友相伴。不仅如此,主办方还为大家的登高之旅增添了不少仪式感——活动当天,将邀请晋江高校动漫Cosplay社前来助阵,许多青少年喜闻乐见的动漫形象将陪伴大家一齐登顶。登高途中,大家如果遇到自己喜欢的动漫人物,可以和他们合影、互动。值得一提的是,这些动漫人物还将手持加油标语KT板,为大家呐喊助威。有参与“登高加油标语”征集活动的小记者,以及老师、家长,可以找找自己投稿的作品,说不定会有惊喜。

登紫帽,攀文峰。此次登高地点设在泉州四大名山之一的紫帽山,其因峰状若纱帽,常有紫云盖顶,故名紫帽山,自古有“紫帽凌霄”之誉。来到这个有着“紫气东来”“旺文启智”等美好寓意的地方,怎么少得了许愿的仪式感呢?活动当天,主办方在紫帽山顶设置了挂福条的区域。参与活动的亲子家庭在签到时可领取一条红布条,登顶后,大家可以将福条挂在指定区域,在紫帽山顶许下美好愿望。小记者们记得让爸爸妈妈记录下你与福条的同框照,期待不久之后,大家的心愿都能实现。

登高活动一触即发,“登高军团”也已集结(扫码查看完整名单)。主办方提醒,因本次活动人数较多,特设5个微信活动群二维码,请参与者按照要求扫码进入相应微信群,每人进入一个活动群即可。



# 唱响时代强音

## 百花齐放 “晋江经验”花正艳!